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МАСОВА КОМУНІКАЦІЯ У СИСТЕМІ  

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 
 
Одним з видів інновацій в організації професійної освіти є 

дистанційне навчання. В останні десятиліття дистанційні освітні 
технології отримали інтенсивний розвиток. 

Дистанційне навчання (ДН) – взаємодія учасників освітнього процесу 
на відстані, яка реалізується засобами мережі Інтернет або іншими 
засобами, які передбачають інтерактивність та відображає всі властиві 
навчанню компоненти: цілі, зміст, методи, організаційні форми, засоби 
навчання [1, с. 23]. 

Основна перевага дистанційної освіти перед іншими формами 
здобуття знань – можливість навчатися за своїм власним графіком, у 
власному режимі та темпі практично не виходячи з дому чи не 
залишаючи свого робочого місця, одержувати структурований 
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навчальний матеріал у електронному вигляді та підтримувати 
систематичний зв'язок з викладачем за допомогою телекомунікаційних 
технологій [3, с. 16]. 

У системі дистанційного навчання комунікація з викладачем є 
важливим чинником організації освітнього процесу зв’язку між 
учасниками навчання. Виділяють такі інструменти зв’язку:  

– форум (дискусія) – інструмент обміну повідомленнями у певний 
час (декілька годин, тижнів чи місяців). У більшості випадків форум 
являється головним засобом спілкування учасників освітнього процесу. 
У порівнянні з іншими інтернет-форумами, у вбудованому в систему 
дистанційної освіти форумі важливою функцією є поділ за категоріями 
повідомлень (запитання, відповідь, ідея тощо). Якщо студент відсилає 
викладачу запитання, то він отримує повідомлення на внутрішньо 
пошту.  

– обмін файлами – інструмент обміну файлами дає можливість 
студентам завантажувати файли зі своїх пристроїв на сервер системи і 
відкривати доступ до цих файлів іншим учасникам навчального процесу. 
Обмін файлами дає змогу зробити процес обміну великими пакетами 
інформації швидшим і зручнішим.  

– внутрішня пошта – електронна пошта, якою можна користуватися 
лише в межах системи. Більшість систем надає змогу відсилати листи 
студентам, викладачам і групам студентів. У деяких використовується 
адресна книга з можливостями пошуку; 

– записні книжки і журнали – їх можуть використовувати студенти 
для записів про навчальний процес і матеріали курсів, а також для 
полегшення роботи із завданнями, які виконуються у декілька етапів. 
Журнали можуть бути загальними за весь курс, приватними (для 
кожного студента) та груповими. У студента є можливість надати доступ 
до свого приватного журналу для інших студентів чи викладачів.  

– чат (бесіда) – розмова між людьми через мережі Інтернет у 
реальному часі. У більшості випадків це обмін короткими текстовими 
повідомленнями. Учасники чату мають можливість бачити тільки 
фіксовану кількість останніх повідомлень; 

– віодеосервіси – дозволяють проводити відеозв’язок між студентами 
та викладачами. Під час сеансу можна показувати слайди як відеопотік, 
транслювати відеозаписи.  

– класна дошка – це електронна версія звичайної класної дошки, На якій 
можуть писати учасники навчального процесу в спеціальних віртуальних 
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класах. Така дошка може бути використана як і для роз’яснення 
незрозумілого матеріалу викладачем, так і для відображення результатів 
роботи студентами. Одна із можливостей класної дошки є демонстрація 
екрану. Завдяки цій функції, викладач має можливість продемонструвати 
процес роботи свого екрану студентам і прокоментувати хід роботи, що є 
досить ефективним у навчанні [2, с. 20–27]. 

Отже, завдяки комунікативним засобам викладач моє змогу 
організувати у системі дистанційної освіти ефективний процес навчання 
і взаємодію між студентами, сформувати мотивацію у студентів, 
визначити цілі і завдання навчання, передати знання та досвід. Також, у 
результаті якісного налагодження комунікативних зв'язків викладач 
може подолати всі труднощі, такі як: відчуття ізольованості, 
невпевненості, страх студентів першими запитувати викладача і 
досягнути поставленої мети у навчанні.  
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